

В диссертационный совет
Д 212.144.04 при
Федеральном
государственном бюджетном
образовательном учреждении
высшего образования
«Российский государственный
университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джавадова Тимура Афисовича на тему «Формирование производственной программы предприятий легкой промышленности на основе механизмов кросс-организационного взаимодействия» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Диссертация Джавадова Т.А. посвящена актуальной теме формирования производственной программы предприятий легкой промышленности на основе механизмов кросс-организационного взаимодействия с учетом ограниченности ресурсов предприятий. Эффективное управление производственными процессами выражается через выполнение производственных планов и программ. Постоянные изменения в современной рыночной экономике, внешние и внутренние факторы, политическая изоляция, вынуждают организовывать производство, и сбыт продукции, без оглядки на стратегическое развитие и инновационные

разработки, удовлетворять текущий спрос и получать прибыли в отрезке текущих планов.

Основным предметом диссертационного исследования являются экономические отношения, возникающие во внутренней и внешней среде предприятий легкой промышленности при формировании их производственной программы на основе кросс-организационного взаимодействия, что также подчеркивает актуальность темы.

Диссертантом был проведен подробный и качественный анализ теоретико-методической базы формирования и управления производственной программой предприятий легкой промышленности в условиях динамической рыночной и инновационной среды.

Теоретическая составляющая диссертации максимально раскрыта, автором были использованы научные труды и методические разработки. В аналитической и расчетной части диссертационной работы использованы официальные данные статистической информации, оперативной и периодической отчетности предприятий легкой промышленности РФ за период 2014 -2019 г.

Работа выполнена в соответствии с требованиями, прослеживается четкая и логичная структура.

Диссертантом приведены моделирование и анализ экономических процессов формирования производственной программы предприятий легкой промышленности и кросс-организационного трансфера технологий; разработана бизнес-модель взаимодействия между персоналом научной организации и предприятия по обновлению ассортимента для инновационного развития бизнеса.

Диссертантом учтены предшествующие в экономической науке разработки по изучаемой проблеме, выполненные ведущими отечественными и иностранными учеными, а также разработки в других междисциплинарных областях знаний по данной теме.

Диссертант, в отличие от других исследователей, занимавшихся данной проблематикой, и в разрабатываемой проблеме, и в своих теоретических построениях скорее следует собственным выводам, а не принимает ту или иную уже имеющуюся точку зрения.

Обоснованность полученных результатов исследования, соискателем, основывается на согласованности аналогичных работ российских и зарубежных исследователей, на использовании ряда известных общенаучных методов исследования.

По содержанию работы могут быть сделаны следующие замечания.

1. В автореферате не указаны временные промежутки с момента получения технического задания или запроса до заключения дальнейшего договора на использование результатов интеллектуальной деятельности описанного в представленных алгоритмах.

2. В автореферате не описаны механизмы организационно-экономические взаимодействия предприятиями и представителями научно-образовательного сектора, а также базовые формы взаимодействия, однако в диссертационном исследовании они более детально рассмотрены.

Указанные замечания не являются критичными, не снижают научно-практическую ценность диссертационной работы.

Все это дает основание сделать общий вывод, что представленная к защите диссертационная работа Джавадова Т.А. «Формирование производственной программы предприятий легкой промышленности на основе механизмов кросс-организационного взаимодействия» полностью соответствует всем требованиям, представляет собой самостоятельное завершённое исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Джавадов Тимур Афисович, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством –

экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Зав. кафедрой
экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Калининградский
государственный технический
университет», д.э.н., профессор
236022, г. Калининград,
Советский проспект, 1.
ФГБОУ ВО «КГТУ»
(4012) 69-01-56
tatyana.stepanova@klgtu.ru
<https://www.klgtu.ru/>

Степанова

Т.Е. Степанова

